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1. Цели и задачи модели внутренней системы оценки качества образования 
(ВСОКО)
       Качество образования – главный показатель эффективности образовательных систем на всех уровнях, следовательно, создание внутренней системы оценки качества образования является важнейшей необходимостью и потребностью.
        Под внутренней системой оценки качества образования (ВСОКО) в общеобразовательной организации (далее – ОО) понимается деятельность по информационному обеспечению управления учреждением, основанная на систематическом анализе качества реализации образовательного процесса, его ресурсного обеспечения и результатов. Качество образования  - это комплексная характеристика образовательной деятельности и подготовки обучающегося, выражающая степень их соответствия федеральным государственным образовательным стандартам и (или) потребностям физического или юридического лица, в интересах которого осуществляется образовательная деятельность, в том числе степень достижения планируемых результатов образовательной программы. В соответствии с моделью региональной системой оценки качества образования целью ВСОКО является получение, изучение, анализ, интерпретация и оценка актуальной информации о состоянии и результатах образовательной деятельности, причинах, влияющих на уровень качества образования, тенденциях его развития для формирования основы принятия управленческих решений в школе.  
Целью ВСОКО  является:

  формирование  единой  системы  диагностики  и  контроля  состояния образования,  обеспечивающей  определение  факторов  и  своевременное  выявление изменений, влияющих на качество образования МКОУ «Нарын-Худукская  СОШ»;

  получение  объективной  информации  о  функционировании  и  развитии системы  образования  школы,  тенденциях  его  изменения  и  причинах,   влияющих  на его уровень;

  предоставления  всем  участникам  образовательного  процесса  и общественности достоверной информации о качестве образования в МКОУ «Нарын-Худукская  СОШ»;

  принятие  обоснованных  и  своевременных  управленческих  решений  по совершенствованию  образования  и  повышение  уровня  информированности потребителей образовательных услуг при принятии таких  решений;

  прогнозирование развития образовательной системы МКОУ «Нарын-Худукская  СОШ»;

Задачи ВСОКО:

    Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:  

 создание единой системы диагностики и контроля состояния образования, обеспечивающей определение факторов и своевременное выявление изменений, влияющих на качество образования в ОУ; 

 повышение объективности контроля и оценки образовательных достижений обучающихся; 

 формирование механизма единой системы сбора, обработки и хранения информации о состоянии учебно-воспитательного процесса общеобразовательного учреждения; 

 разработка и реализация практико-ориентированного алгоритма анализа полученных материалов о состоянии образовательной среды; 

 своевременное выявление динамики и основных тенденций в развитии учебно-воспитательного процесса; 

 выявление действующих на качество образования факторов, принятие мер по минимизации действия и устранению отрицательных последствий; 

 формулирование основных стратегических направлений развития общеобразовательного учреждения на основе анализа полученных данных; 

 создание системы мониторинга по оценке качества образования;  

 совершенствование социально-педагогических условий для повышения качества образования и воспитания;  

 совершенствование организации управления учебно-воспитательным процессом в целях сохранения и укрепления здоровья обучающихся; 

 обеспечение эффективности преемственности образовательных программ на разных ступенях общего образования в соответствии с возрастными особенностями развития школы; 

 проведение комплексного отслеживания системы взаимодействия родителей, педагогов, социума, а также внешних связей школы на основе принципа сотрудничества.
2. Нормативные основания ВСОКО

    Модель  ВСОКО  охватывает  различные  аспекты  нормативно-правового регулирования  образовательной  деятельности.  Учтены  положения  Федерального закона  №  273-ФЗ,  приказов  Минпросвещения  России,  требования  федеральных государственных образовательных стандартов.
     Основным нормативным документом, регламентирующим функционирование ВСОКО в школе, является Положение о внутренней системе оценки качества образования МКОУ «Нарын-Худукская  СОШ», разработанное в соответствии с региональной концепцией оценки качества образования. Положение о ВСОКО определяет цели, задачи, принципы, содержание и порядок организации и функционирования внутренней системы оценки качества образования в учреждении.  
     При оценке качества образования фактические значения показателей определяются на основе экспертизы, измерений, изучение документации и др. Процедура оценивания устанавливается нормативно-правовыми актами, локальными документами МКОУ «Нарын-Худукская  СОШ»: 

· Положение о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации    обучающихся; 

· Положение об индивидуальном учете результатов освоения обучающимися образовательных программ в ОО; 

· Положение о внутришкольном контроле в ОО; 

· Положение о портфеле/портфолио достижения обучающихся; 

· Положение о системе внутреннего мониторинга качества образования в ОО; 

· Порядок организации и проведения самообследования в ОО; 

· План  развития ВСОКО на 2022-2023 учебный год.  

3. Реализация   ВСОКО
Реализация ВСОКО осуществляется посредством существующих процедур контроля и экспертной оценки качества образования: 
- мониторингом образовательных достижений, обучающихся (учебных и внеучебных) на разных уровнях обучения; 
- системой внутришкольного контроля (ВШК);

- результатами самообследования; 
- результатами статистических и социологических исследований; 
- системой медицинских исследований школьников, проводимых по инициативе школьной медицинской службы, администрации и органов общественного управления школой; 
- иными психолого-педагогическими, медицинскими и социологическими исследованиями, проведенными по инициативе субъектов образовательного процесса.     Процессный подход к выстраиванию планового, системного внутришкольного контроля обеспечивает моделирование организационно-управленческих условий функционирования внутренней системы оценки качества образования. Регламентирование процессов даёт преимущество целесообразного распределения всех ресурсов и решения задач ВШК: 
- выявление соответствия существующих условий реализации основной образовательной программы (ООП) нормативным требованиям ФГОС; 
- анализ результатов реализации локальных нормативных актов в школе; 
- анализ и экспертная оценка результатов деятельности педагогических работников по реализации ООП для своевременного оказания им методической помощи, в том числе 
- по формированию у учащихся универсальных учебных действий; 
- выявление отрицательных и положительных тенденций в организации образовательной деятельности и разработка предложений по их устранению; 
- изучение и оценка эффективного опыта работы реализации ФГОС; 
- информационно-аналитическое обеспечение принятия управленческих решений, обоснованное прогнозирование образовательной деятельности. 
     Организационно-управленческие условия функционирования внутренней системы оценки качества образования определяют направления внутришкольного контроля результатов деятельности педагогических работников МКОУ «Нарын-Худукская СОШ»;  
- соблюдение законодательства РФ и государственной политики в сфере образования по обеспечению доступности, качества и эффективности образования; 
- реализация федеральных государственных образовательных стандартов общего образования; 
- реализация основных общеобразовательных программ общего образования, учебных планов; 
- использование методического и информационного обеспечения в образовательной деятельности; 
- соблюдение порядка проведения государственной итоговой и промежуточной аттестации учащихся, текущего контроля успеваемости; 
- использование финансовых и материальных средств в соответствии с нормативами;                         - соблюдение Устава, правил внутреннего трудового распорядка и иных локальных актов школы; 
- своевременность предоставления отдельным категориям учащихся дополнительных льгот и видов материального и социального обеспечения, предусмотренных законодательством Российской Федерации и правовыми актами отдела образования  администрации Черноземельского района; 
- работа школьной столовой и медицинского кабинета в целях охраны и укрепления здоровья учащихся и работников школы; 
- осуществление исследовательской деятельности, проведение экспериментальной работы; 
- другие вопросы в рамках компетенции администрации школы. 
При оценке деятельности педагогического работника в ходе ВШК учитывается: 
- выполнение федеральных государственных образовательных стандартов общего образования в полном объеме (прохождение материала, проведение практических работ, контрольных работ, экскурсий и др.); 
- уровень сформированности УУД;
- уровень знаний, умений, навыков учащихся; 
- уровень сформированности ключевых компетентностей; 
- степень самостоятельности учащихся; 
- владение учащимися общеучебными навыками, интеллектуальными умениями; 
- дифференцированный подход к учащимся в процессе обучения; 
- совместная деятельность учителя и учащегося; 
- наличие положительного эмоционального микроклимата; 
- умение отбирать содержание учебного материала (подбор дополнительной литературы, информации, иллюстраций и другого материала, направленного на усвоение учащимися системы знаний); 
- способность к анализу педагогических ситуаций, рефлексии, самостоятельному контролю за результатами педагогической деятельности; 
- умение корректировать свою деятельность; 
- умение обобщать, систематизировать свой опыт. 
    В Положении о ВШК подробно представлены методы контроля за деятельностью педагогического работника: анкетирование, тестирование; собеседование или социальный опрос; наблюдение; изучение документации; анализ уроков; беседа; результаты деятельности учащихся; методы контроля за результатами образовательной деятельности: наблюдение; устная проверка знаний; письменная проверка знаний (компетентностные проверочные работы); комбинированная проверка; беседа, зачет, сдача реферата, проектная деятельность; проверка документации. 
     Наряду с традиционными методами внутришкольного контроля в условиях ФГОС   нами применяются такие методы, как:  
- диагностика личностных результатов в форме, не представляющей угрозы личности, психологической безопасности и эмоциональному статусу учащихся; 
- использование стандартизированных и нестандартизированных методов (устных и письменных, индивидуальных и групповых, само- и взаимооценки); 
- диагностика метапредметных результатов комплексных заданий на основе единого текста; 
- социологический опрос с целью изучения степени удовлетворенности учащихся, их родителей (законных представителей) и педагогов качеством организации образовательного процесса и другие. 
   Порядок организации, проведения и подведения итогов ВШК осуществляется в виде плановых или внеплановых проверок. Основанием для осуществления ВШК является план ВШК, утвержденный директором школы, заявление педагогического работника на аттестацию, обращение физических и юридических лиц по поводу нарушений в сфере образования. Важным качественным показателем считаем качество разработки и
реализации мониторингов, на институциональном уровне мы используем большой спектр диагностических материалов: 
- мониторинги сформированности условий реализации основных образовательных программ общего образования: нормативно-правовое и финансово-экономическое обеспечение введения ФГООС ОО, кадровое и психолого-педагогическое обеспечение введения ФГОС ООО, материально-техническое, информационно-методическое обеспечение введения ФГОС ООО; 
- мониторинги результатов освоения обучающимися основных образовательных программ начального, основного, среднего общего образования: образовательных результатов - личностных, метапредметных и предметных (периодизация мониторинга метапредметных и предметных результатов соответствует основным этапам школьного обучения: начальное общее образование (1–4 кл.), основное общее образование (5–9 кл.), среднее общее образования (10–11 кл.). 
Оценочные процедуры осуществляются на федеральном, региональном и институциональном уровнях и разделение законодательно обоснованных полномочий отражено в нашей модели ВСОКО. 
Плановость и четкость правил осуществления ВСОКО обеспечивает эффективность деятельности общеобразовательной организации: 
- ВШК осуществляют директор школы, его заместители, руководители методических объединений, другие специалисты на основании приказа; 
- при проведении внеплановых проверок в случае установления фактов и сведений о нарушениях, указанных в обращениях учащихся и (или) их родителей (законных представителей): заявлениях, предложениях и жалобах, может издаваться приказ о вынесении дисциплинарного взыскания; 
- члены администрации школы имеют право запрашивать у педагогических работников необходимую информацию, изучать документацию, относящуюся к предмету ВШК;                          - анкетирование учащихся проводятся только в необходимых случаях по согласованию с родителями;

 - при проведении планового контроля не требуется дополнительного предупреждения учителя, если в годовом плане указаны сроки, вид, форма, продолжительность контроля. Уполномоченные работники посещают уроки учителей с предварительным предупреждением не позднее чем за 2–3 урока. В случае установления цели контроля о готовности класса и учителя к уроку – без предварительного предупреждения; 
- в случае обнаружения нарушений законодательства РФ в сфере образования при проведении ВШК об этом незамедлительно сообщается директору школы;                                            - уполномоченные работники имеют право посещать уроки без предварительного предупреждения педагогического работника в экстренном случае;                                                          - при проведении оперативных мероприятий педагогический работник предупреждается за день до посещения уроков;
- в качестве экспертов могут привлекаться сторонние (компетентные) организации и специалисты Отдела образования администрации Черноземельского района, эксперты из других школ. По итогам контроля педагогический работник обязательно должен быть ознакомлен с результатами ВШК. При этом он вправе сделать запись в итоговом материале о несогласии с результатами контроля в целом или по отдельным фактам и выводам и обратиться в конфликтную комиссию общеобразовательной организации. 
      Организационно-функциональная структура ВСОКО МКОУ «Нарын-Худукская СОШ» включает в себя: 
- администрацию; 
- общественно-коллегиальные органы управления; 
- методический совет; 
- временные структуры (педагогический консилиум, комиссии и др.). 
	№ п/п
	Показатели
	Методы оценки

	1
	Объект оценки: Предметные результаты
	

	
	 доля неуспевающих; 

 доля обучающихся на «4» и «5»; 

 средний процент выполнения заданий административных контрольных работ; 

 доля обучающихся 9, 11х классов, преодолевших минимальный порог при сдаче государственной итоговой аттестации по предметам русский язык и математика; 

 доля обучающихся 9,11х классов, получивших аттестат; 

 средний балла по предметам русский язык и математика по результатам государственной итоговой аттестации; 

 доля обучающихся 9,11х классов, получивших аттестат особого образца.
	Промежуточный и итоговый контроль; мониторинг; 

анализ результатов итоговой аттестации

	2
	Объект оценки: Метапредметные результаты
	

	
	 Уровень освоения планируемых метапредметных результатов в соответствии с перечнем из образовательной программы школы (высокий, средний, низкий). 

 Динамика результатов
	Промежуточный и итоговый контроль.  Анализ урочной и внеурочной деятельности

	3
	Объект оценки: Личностные результаты
	

	
	Уровень сформированности планируемых личностных результатов в соответствии с перечнем из образовательной программы ОУ (высокий, средний, низкий).
	Динамика результатов. Мониторинговое исследование. 

Анализ урочной и внеурочной деятельности

	4
	Объект оценки: Здоровье обучающихся
	

	
	 Уровень физической подготовленности обучающихся 

 Доля обучающихся по группам здоровья.

 Доля обучающихся, которые занимаются спортом 

 Процент пропусков уроков по болезни
	Мониторинговое исследование. Наблюдение.



	5
	Объект оценки: Достижения обучающихся в конкурсах, соревнованиях и олимпиадах
	

	
	 Доля обучающихся, участвовавших в конкурсах, олимпиадах по предметам на уровне: школа, район, регион и т.д. 

 Доля победителей (призеров) на уровне: школа, район, регион и т.д. 

 Доля обучающихся, участвовавших в спортивных соревнованиях на уровне: школа, район, регион и т.д. 

 Доля победителей спортивных соревнований на уровне: школа, район, регион и т.д. 
	Наблюдение, анализ, классификация данных

	6
	Объект оценки: Удовлетворённость родителей качеством образовательных результатов
	Анкетирование

	
	 Доля родителей, положительно высказавшихся по вопросам качества образовательных результатов 
	

	7
	Объект оценки: Профессиональное самоопределение
	

	
	 Доля обучающихся 9 класса, охваченных предпрофильной подготовкой 

 Доля выпускников 9 класса, продолживших обучение в   профильных классах

  Доля выпускников 11 класса, поступивших в ВУЗы, ССУЗы по профилю   
	Опрос, анализ, систематизация 




В качестве критериев для оценки выступают сами требования к освоению образовательных программ и требования к результатам образования. Объектом оценивания является образовательный процесс и его атрибуты, представленные в образовательных программах. Предметом оценивания являются оценка уровня и качества достижений обучающихся.   

Мероприятия, направленные на повышение качества подготовки обучающихся

	Сетевое взаимодействие                                                      


	Педагогические мероприятия


	Профориентация обучающихся 

	учреждения культуры (сельская библиотека, сельский Дом культуры); 

учреждения  физической культуры и спорта


	С обучающимися: 

 подготовка к ВПР, анализ результатов мониторинга; 

 подготовка к ОГЭ (ЕГЭ), проблемно-ориентированный анализ; 

 участие в Всероссийской олимпиаде школьников; 

 участие научно-исследовательских конференциях; 

 психолого-педагогическое тестирование. 

С педагогами: 

 курсы повышения квалификации; 

 научно-методический совет; 

 педагогический совет; 

 педагогические консилиумы: 

 заседания ШМО, МС.
	экскурсии;

открытые уроки к знаменательным датам;

 мероприятия с приглашением специалистов;

проведение внеурочных мероприятий;

 «ПроеКТОриЯ» и др.


    Механизм поддержания целостности качества образования функционирует и развивается на всех уровнях посредством организационно-педагогических, финансово-экономических, социально-психологических и других отношений.  Многолетний опыт административной команды по управлению процессами доказывает необходимость согласования функциональных действий всех структур ответственных за качество образования. 
     Инструментами ВСОКО являются школьные локальные акты, обеспечивающие регламент процедур и регламент предоставления результатов мониторингов и специальных исследований, программа реализации ВСОКО, план внутришкольного контроля, графики проведения мониторингов (внутренних и внешних) образовательных достижений обучающихся, банк данных КИМов, критерии оценивания результатов, индикаторы оценки. В качестве инструментария ВСОКО может также выступать система оценочных и экспертных листов, аналитических справок для оценки образовательного процесса.   Ежегодно в школе формируется и адаптируется банк контрольно-измерительных материалов для оценки качества предметных, метапредметных результатов. Для оценки личностных результатов используются анкеты, опросники, психологопедагогические диагностики, включающие познавательную, эмоциональную, личностную сферы и сферу здоровья учащихся. 
4. Проведение процедур ВСОКО
Действующая в МКОУ «Нарын-Худукская  СОШ» внутренняя система оценки качества образования рассматривается как единая система диагностики и контроля состояния качества образования, обеспечивающая определение факторов, влияющих на уровень развития каждой личности и современного общества в целом.  
Модель внутренней системы оценивания качества образования МКОУ «Нарын-Худукская  СОШ» состоит из взаимообусловленных и взаимосвязанных структурных компонентов:  
1. Целевой компонент: раскрывает целевые установки инновационной модели внутренней системы оценки качества образования на основе национальных стандартов системы менеджмента качества, внутреннего аудита качества образования, оценки соответствия деятельности образовательного учреждения требованиям стандарта качества образования, создания непрерывного контроля качества образования в соответствии с требованиями законодательства; оказывает влияние на создание организационно-управленческих условий обеспечения функционирования внутренней системы оценки качества образования. 
2. Содержательный компонент: оказывает влияние на создание организационно-управленческих условий обеспечения функционирования внутренней системы оценки качества образования; является системообразующим элементом, определяющим концептуально-методологические основы ВСОКО (принципы, направления, формы, методы) и теоретические основы квалитологии как триединой науки о качестве, управлении качеством и оценке качества. Выбирает и описывает подходы к оценке структуры и содержания ООП (НОО, ООО, СОО), условий реализации ООП, оценки планируемых результатов.  
 систему оценки качества подготовки обучающихся по образовательным программам; 

 учет результатов внешней оценки качества образования и независимой оценки качества образования; 

 систему объективности процедур оценки качества образования и олимпиад школьников. 

3. Процессуальный (технологический) компонент включает механизм реализации модели: определяет понятие «качество образования» и рассматривает его как совокупность множества составляющих, из которых наиболее значимыми являются свойства, определяющие уровень знаний, навыков, умений, компетенций обучаемых, уровень развития их личностных свойств, психологическую комфортность обучения. На государственном уровне качество образования трактуется как соответствие принятой образовательной доктрины социальным требованиям и нормам (стандартам). Изучаются базовые показатели для оценки готовности к обучению, оценки индивидуальных образовательных достижений обучающихся, оценки уровня достижения предметных и метапредметных результатов, оценки уровня достижения личностных результатов, оценки динамики учебной и творческой активности. В соответствии с ФГОС система оценки образовательной организации реализует системно-деятельностный, уровневый и комплексный подходы к оценке образовательных достижений. 
4. Результативный компонент: определяет комплекс управленческих решений по результатам процедуры ВСОКО: по структуре и содержанию ООП, по условиям реализации ООП, по планируемым результатам.   
Компоненты модели ВСОКО

	Целевой компонент
	Определяет цели и задачи

	Содержательный компонент 


	Определяет объекты оценивания, содержание, механизмы оценки 

	Процессуальный компонент 


	Определяет описание постоянных и периодических, инвариативных и вариативных оценочных процедур, инструментов оценки качества 

	Результативный компонент 


	Определяет управленческие решения по результатам  


Содержательную сторону модели составляют направления:

 - качество результатов образовательной деятельности, 
- качество образовательных процессов, 
- качество условий, обеспечивающих образовательный процесс.   
	Социальный заказ: ФГОС, построение единой оценки качества образования, запрос родительской общественности


                                                            Модель ВСОКО 


	Внешняя оценка качества образования: ГИА, ВПР, РДР




	Целевой компонент

(задачи подготовительно-деятельностного и продуктивно-результативного этапов)


	Содержательный компонент

(объекты –образовательные программы, условия, результаты образовательной деятельности:  условия – организационные, кадровые, материально-технические)


	Процессуальный компонент

(определение критериальной базы, показателей оценки по объектам – разработка диагностического инструмента – внутришкольный контроль – моииторинг- оценка выделенных показателей


	Результативный компонент

(индивидуальные достижения, профессиональное развитие педагогов, программа развития, материально-техническое обеспечение, предметные результаты, работа с детьми в соответствии с их склонностями, особенностями, потребностями)

Анализ

Эффективные управленческие решения



Внутренняя система оценки качества образования МКОУ «Нарын-Худукская СОШ» в таблице представлена как совокупность трех главных компонентов: качество результата, качество процесса, качество условий. Три группы требований определяют направления внутришкольного контроля, соответствующие направлениям оценки качества образования: требования к качеству результатов (оценка образовательных результатов, достигаемых школой), требования к качеству процесса (оценка качества условий образовательной деятельности), требования к структуре образовательных программ (оценка качества управленческой деятельности всех субъектов образовательной деятельности по принципу «распределенной ответственности».

	Качество условий
	Качество процесса
	Качество результата

	К качеству условий отнесем следующие элементы (свойства): 

- уровень материально - технической базы;                                -  качество деятельности педагогов;                                    - активность органов управления;                         - личностные качества обучающихся;                              -уровень учебно-методической обеспеченности;                           - качество внутренней и внешней оценки. 


	Основными составляющими качества процесса являются: -  качество содержания образования образовательных программ; - менеджмент образовательного процесса; -  качество учебно-методической и материально-технической обеспеченности;                                  - технология образовательного процесса; -  качественный состав педагогов; 

- качество обучающихся. 


	Качество результата можно рассматривать как систему, состоящую из следующих элементов: 

-  качество знаний учащихся; 

- качество учебно-познавательной деятельности учащихся;                - развитие личности ученика;                                    - уровень подготовленности выпускника;                                           - компетентность выпускника.                                


Методологическое положение о взаимосвязи и взаимозависимости компонентов и элементов качества образования позволяет выявить роль качества образовательного процесса.  В характеристику качества образовательного процесса включаются и другие составляющие, влияющие на эффективность протекания процесса. Они, параллельно с компонентами образовательного процесса, составляют компоненты качества образовательного процесса. Такими компонентами качества образовательного процесса определены: 
1. Содержание образовательных программ. 
2. Менеджмент образовательного процесса. 
3. Учебно-методическая и материально-техническая обеспеченность образовательного процесса. 
4. Технология образовательного процесса. 
5. Качественный состав преподавателей. 
Эффективный менеджмент определяет принципы формирования организационно-функциональной модели ВСОКО: 
- функциональное единство различных уровней системы оценки качества образования (муниципального и уровня образовательной организации);  
- открытость, прозрачность, объективность процедур и механизмов оценки качества образования;  
- реалистичность требований, норм и показателей качества образования, их социальная и личная значимость;  
- общественное участие в процедурах оценивания;  
- научная обоснованность процедур, методов, средств оценивания.  
- доступность информации о состоянии и качестве образования для различных групп потребителей;  
- повышение потенциала внутренней оценки, самооценки, самоанализа.

Нами определены параметры, по которым оценивается качество образования в МКОУ «Нарын-Худукская  СОШ»: 
	Образовательные программы
	• Основные образовательные программы (начального, основного и среднего общего образования) 
• Рабочие программы по предметам 
• Рабочие программы внеурочной деятельности
• Реализация учебных планов 
• Качество уроков, занятий и индивидуальной работы с обучающимися 
• Результативность психолого-педагогического сопровождения обучающихся 
• Качество работы с детьми с ОВЗ и инвалидами • Качество внеурочной деятельности 
• Реализация новых концепций преподавания учебных предметов 
• Качество воспитательной работы (включая классное руководство)

	Условия образовательной деятельности 


	•Материально-техническое обеспечение             •Информационно-развивающая среда                  •Предметно-пространственная среда                    • Организация питания 

• Кадровое обеспечение. Реализация основных принципов национальной системы профессионального роста педагогических работников РФ, включая национальную систему учительского роста 

• Психологический климат 

• Санитарно-гигиенические и эстетические условия 

• Общественно-государственное управление 

• Нормативно-правовое обеспечение 

	Результаты образовательной деятельности 


	• Предметные результаты 

• Метапредметные результаты 

• Личностные результаты 

• Здоровье обучающихся 

• Индивидуальные достижения 

• Удовлетворенность участников образовательных отношений качеством образовательных результатов 

• Профессиональное самоопределение 


     При проведении оценочных процедур используются следующие методы исследования:  

 теоретические: анализ педагогического опыта по организации обучения в условиях модернизации образования; изучение и анализ нормативных программных документов; анализ психолого-педагогической литературы по проблеме исследования;  

 эмпирические: наблюдение за обучающимися на учебных и внеурочных занятиях; анкетирование (удовлетворенность образовательным процессом учителей, обучающихся и родителей (законных представителей) и т.д.); мониторинг личностного роста учащихся, качества образования обучающихся; изучение результатов диагностических и контрольных срезов; изучение рабочей документации и т.д.

Процедура оценки содержания основных образовательных программ:
Все реализуемые основные образовательные программы МКОУ «Нарын-Худукская СОШ» ежегодно в августе проверяются администрацией школы, вносятся изменения в соответствии с действующими нормативно-правовыми документами, которые рассматриваются на заседаниях педагогического совета и Управляющего совета, принимаются решения по данным процедурам. 
Механизмы информирования: итоги олимпиад школьников различного уровня, ЕГЭ, ОГЭ, ГВЭ, ДР,  ВПР и другие оценочные процедуры регионального и федерального уровней рассматриваются в разрезе статистических данных в сравнении с муниципальным уровнем, региональным и по возможности с федеральным уровнями для принятия управленческих решений для качественной подготовки выпускников к ГИА.  
Результаты внешних экспертиз и контроля надзорных органов в обязательном порядке находят свое отражение в локальных актах МКОУ «Нарын-Худукская СОШ». Информация по оценке качества достижения планируемых результатов рассматривается на педагогическом совете для принятия управленческих решений по повышению качества результатов освоения основных общеобразовательных программ и доводится до родительской общественности во время родительских собраний, через родительские группы в  социальных сетях. 
Процедуры оценивания результатов освоения ООП
	Процедуры оценивания результатов освоения образовательных программ

	
	Предметные


	Метапредметные


	Личностные



	
	ОЦЕНОЧНЫЕ ПРОЦЕДУРЫ
	

	Стартовая 

диагностика
	- тестовая работа по предмету
	психолого-педагогическая диагностика,

комплексная  межпредметная контрольная работа;

экспертная  оценка образовательных событий;

встроенное  наблюдение  входе  решения  проектной задачи,  выполнения проектных  и исследовательских работ;

оценка  внеучебных достижений  (с использованием  технологии портфолио)

	Текущий

контроль, 

оценка


	-тестово-диагностические, 

уровневые  проверочные  и 

другие  работы  на  предметном  и 

внепредметном материале, 

-  предметные  и  межпредметные 

проектные задачи,

-  независимые  диагностики (РДР, ВПР и др.)  
	

	Промежуточная 

и 

итоговая 

аттестация


	стандартизированная  тестовая работа по предмету;

контрольные,  проверочные 

работы  на  предметном 

материале;  стандартизированная 

комплексная работа
	

	
	индивидуальный  и  групповой  проекты,  исследовательская 

работа
	


Показатели оценки условий реализации образовательных программ разработаны на  основе  требований  ФГОС  к  кадровым,  психолого-педагогическим, материально-техническим,  информационно-методическим  условиям.  Их  оценка имеет  сопоставительный  характер,  а  именно,  анализируется  ежегодная  динамика количественных  и  качественных  показателей  условий  реализации  образовательных 

программ.

Стартовая  оценка  проводится  на  этапе  разработки  ООП  ОО  с  целью  фиксации имеющихся  условий  и  их  соответствия  требованиям  ФГОС.  Стартовая  оценка условий дополняется «дорожной картой» их развития за период реализации ООП. Ежегодно  в  ходе  подготовки  отчета  о  самообследовании  проводится  анализ состояния условий. Предметом анализа выступают результаты оценки ВСОКО  и их динамика.

       Процессуальный (технологический) компонент включает механизм реализации модели: определяет понятие «качество образования» и рассматривает его как совокупность множества составляющих, из которых наиболее значимыми являются свойства, определяющие уровень знаний, навыков, умений, компетенций обучаемых, уровень развития их личностных свойств, психологическую комфортность обучения. На государственном уровне качество образования трактуется как соответствие принятой образовательной доктрины социальным требованиям и нормам (стандартам). Изучаются базовые показатели для оценки готовности к обучению, оценки индивидуальных образовательных достижений обучающихся, оценки уровня достижения предметных и метапредметных результатов, оценки уровня достижения личностных результатов, оценки динамики учебной и творческой активности. В соответствии с ФГОС система оценки образовательной организации реализует системно-деятельностный уровневый и комплексный подходы к оценке образовательных достижений. 
     Периодичность проведения процедур ВСОКО определяется циклограммой, которая обеспечивает плановость, цикличность, своевременность и комплексность мероприятий ВСОКО, а также системный и систематический контроль качества образования в школе. Циклограмма отражает перечень мероприятий ВСОКО, проводимых в течение календарного года и обозначает объекты и сроки проведения мероприятий, является организационным механизмом реализации ВСОКО и служит основанием для планирования и организации проведения в рамках реализации образовательных программ процедур оценки качества образования должностными лицами, органами государственно-общественного управления, структурными подразделениями и педагогическими работниками. Циклограмма рассматривается на заседании педагогического совета в начале учебного года, утверждается приказом директора и обязательна для исполнения.   В модели ВСОКО отражена связь внутренней и внешней оценок качества образования. Внутренняя система оценки - проведенная самостоятельно, внутри организации, но с учетом измерителей качества, используемых в процедурах внешней оценки. Внешняя оценка качества предусматривается со стороны государства и определяется посредством лицензирования, государственной аккредитации, государственного контроля (надзора) за исполнениями законодательства в сфере образования, государственной итоговой аттестации.   Для отбора инструментария процедур внешней оценки качества образовательных результатов при реализации основных образовательных программ используется инструментарий оценки качества образования, применяемый в рамках всероссийских проверочных работ (ВПР), государственной итоговой аттестации обучающихся (ГИА), региональных диагностических работ (РДР).
     Алгоритм функционирования ВСОКО конструируется от запросов заказчиков и потребителей образовательных услуг, постановки целей и задач оценки, выбора процедур оценки, определения показателей и индикаторов до проведения оценки, анализа и интерпретации полученных результатов для принятия управленческих решений, направленных на повышение качества образования:   
Результативный компонент: 

управленческие решения на основе результатов процедур;

общественное мнение о качестве образования;

презентация результатов.
Этапы и уровни интерпретации результатов 

процедур оценки качества образования











Принятые на уровне органа государственно-общественного управления школы (Управляющий совет) управленческие решения обеспечивают:   
- совершенствование ВСОКО в соответствии с региональной системой оценки качества общего образования, а также с учётом специфики муниципальной оценки качества и образовательной организации;  
- разработку программы развития на основе результатов ВСОКО.   
       Решения по результатам ВСОКО на уровне администрации школы направлены на: 
-создание условий и совершенствование локальной нормативной базы, обеспечивающей функционирование ВСОКО; 
- управление качеством образования на основе результатов ВСОКО (совершенствование образовательных программ, условий их реализации); 
- привлечение педагогов и общественности к совершенствованию и функционированию ВСОКО; 
- организацию методической работы, дополнительного профессионального образования с целью преодоления профессиональных затруднений и обеспечения профессиональных потребностей педагогов, выявленных по результатам ВСОКО; 
- организацию работы по обеспечению информационной открытости результатов ВСОКО; - совершенствование образовательной деятельности (включая технологии, методы и приемы обучения и воспитания) по результатам ВСОКО; 
- стимулирование труда педагогических работников с учетом результатов их вклада в достижение показателей ВСОКО; 
- организацию аттестации педагогических работников с учетом результатов их вклада в достижение показателей ВСОКО.  
     Основными пользователями  результатов внутренней системы оценки качества 

образования  в  МКОУ  «Нарын-Худукская СОШ»  являются:  администрация  и  педагогические работники  школы,  обучающиеся  и  их  родители  (законные  представители), Отдел образования, учредитель, представители общественности.

Информирование  о  результатах  оценки  качества  образования  происходит посредством  публикации  публичного  отчета  и  отчета  о  самообследовании  на официальном  сайте  учреждения,  рассмотрения  и  обсуждения  на  заседаниях Управляющего  совета,  педагогического  совета,  предметных  методических объединений,  Совета  обучающихся,  представления  и  обсуждения  на  родительских собраниях.
5. Общие подходы к формированию системы оценки качества подготовки обучающихся 
В соответствии с ФГОС НОО, ООО, СОО система оценки реализует системно -деятельностный,  комплексный  и  уровневый  подходы  к  оценке  образовательных 

достижений.

1. Системно-деятельностный подход

Системно-деятельностный  подход  к  оценке  образовательных  достижений проявляется в оценке способности обучающихся к решению учебно -познавательных и учебно-практических задач. Он обеспечивается содержанием и критериями оценки, в  качестве  которых  выступают  планируемые  результаты  обучения,  выраженные  в деятельностной форме.

2.  Уровневый подход

Уровневый подход реализуется по отношению как к содержанию оценки, так и к представлению и интерпретации результатов.

Уровневый  подход  к  содержанию  оценки  на  уровне  начального  общего образования обеспечивается  следующими  составляющими:  необходимый  уровень (базовый),  повышенный уровень (программный).

Уровневый  подход  к  содержанию  оценки  на  уровне  среднего  общего образования обеспечивается следующими составляющими: базовый уровень, уровень выше базового, уровень ниже базового.

3. Комплексный подход

Комплексный подход к оценке образовательных достижений реализуется путем:

  оценки  трех  групп  результатов:  личностных,  предметных,  метапредметных

(регулятивных,  коммуникативных  и  познавательных  универсальных  учебных 

действий);

  использования комплекса оценочных процедур как основы для оценки динамики 

индивидуальных образовательных достижений и для итоговой оценки;

  использования  разнообразных  методов  и  форм  оценки,  взаимно  дополняющих 

друг  друга  (стандартизированные  устные  и  письменные  работы,  проекты, практические работы, самооценка, наблюдения и др.).

Оценка условий реализации ООП включает анализ:

  материально-техническое обеспечение: комплексное оснащение школы  и  оборудование  учебных  помещений,  наличие  библиотеки,  читального  зала, техническое оснащение библиотеки, медиатеки;

  информационно-развивающая среда;

  санитарно-гигиенические и эстетические условия;

  организация питания; 

  психологический климат в образовательном учреждении;

  использование социальной сферы поселка;

  кадровое  обеспечение:  уровень  квалификации  педагогического  состава; 

повышение  квалификации  педагога;  профессиональная  компетентность  педагога; 

результаты профессиональной деятельности педагогов, инновационной деятельности;

  общественно-государственное  управление  и  стимулирование  качества образования;

  документооборот и нормативно-правовое обеспечение.

      Система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы предполагает  комплексный подход  к    оценке    результатов 

образования,  позволяющий  вести оценку достижения  обучающимися  всех  трёх 

групп результатов образования: личностных, метапредметных и предметных.

В современной  модели  системы  оценки  образовательных результатов личностные результаты  оцениваются  через  смыслообразование, самоопределение и самопознание, а также нравственно-этические ориентиры; предметные результаты  оцениваются  через  систему  предметных  знаний  и действий; метапредметные результаты – через универсальные учебные действия.

6. Проведение иных мероприятий, направленных на повышение качества  подготовки обучающихся 

В школе ведется работа в соответствии с «Планом мероприятий («Дорожная карта») по повышению качества образования в МКОУ «Нарын-Худукская СОШ» в 2022-2023 учебном году». Разработка и реализация элективных курсов, курсов по выбору, программ внеурочной деятельности, проведение консультаций с обучающимися также направлены на углубление и расширение знаний по предметам учебного плана.  

Оценка ООП проводится на этапе ее согласования и утверждения.  Результаты оценки ООП прикладываются к протоколу утверждения программы органом коллегиального управления. В случае внесения в ООП изменений и дополнений, проводится оценка этих изменений и дополнений на предмет соответствия требованиям ФГОС соответствующего уровня общего образования или ФКГОС. Оценка дополнительных общеразвивающих программ проводится только на этапе их внесения в школьный реестр дополнительных общеразвивающих программ по параметрам: 

 соответствие тематики программы запросу потребителей;  

 наличие документов, подтверждающих этот запрос; 

 соответствие содержания программы заявленному направлению дополнительного образования; 

 соответствие структуры и содержания программы региональным требованиям (при их наличии); 

 наличие в программе описанных форм и методов оценки планируемых результатов освоения программы обучающимся. 

Оценка результатов реализации ООП

Оценка предметных результатов проводится в следующих формах: 

– промежуточная аттестация;

- накопительная оценка индивидуальных образовательных достижений обучающихся (портфолио); 

– анализ результатов внешних независимых диагностик, всероссийских проверочных работ; 

– итоговая оценка по предметам, не выносимым на ГИА (предметы по выбору); 

– анализ результатов ГИА.    

Итоги результатов государственной итоговой аттестации в форме ОГЭ (11 кл. не было)
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В МКОУ «Нарын-Худукская СОШ» предусмотрены различные способы и механизмы привлечения заинтересованных сторон к участию в оценочных процедур. 

- представление опыта работы МКОУ «Нарын-Худукская СОШ» на общешкольных родительских собраниях, 
 включение родителей из числа членов родительского комитета: 
 в Управляющий совет школы, 
 в рабочие группы при проведении мониторинга по изучению качества образования, 
 в рабочие группы по проведению самообследования, 
 участие членов Управляющего совета в работе комиссии по оценке готовности МКОУ «Нарын-Худукская СОШ» к началу учебного года, 
 использование тестирования и голосования при проведении массовых мероприятий с родителями. 
К оценке качества условий обучения, качества результатов образовательной деятельности, качества содержания образования: 
 в разработке Программ и локальных актов МКОУ «Нарын-Худукская СОШ», затрагивающих права и законные интересы участников образовательного процесса, 
 практическая помощь в создании условий, соответствующих СанПин,
  к оценке УУД, в том числе с использованием ИКТ, 
 на роль общественных наблюдателей при проведении ВПР, ГИА, РДР, ВсОШ и иных независимых оценочных процедур. 
7. Результаты ВСОКО

Результаты ВСОКО - основа отчета о самообследовании.  Результаты процедур ВСОКО, опосредуемые в отчете о самообследовании, размещаются на сайте школы https://shkolanarynxudukskaya-r08.gosweb.gosuslugi.ru/, http://naryn-hudukschool.ru/, а результаты самообследования являются материалов к внутреннему управлению качеством.  Независимая оценка качества образования предусматривается со стороны общественных организаций, населения. Общественные организации, работодатели, образовательные сообщества, родительская общественность принимают участие в оценке качества образования, в том числе на основе доступной информации, размещенной на официальных сайтах образовательной организации в сети Интернет, и т.д.   
     Необходимая составляющая ВСОКО - информирование заказчиков и потребителей образовательных услуг о качестве образования в школе, степени соответствия качества требованиям ФГОС начального, основного и среднего общего образования.  Результаты оценки качества образования в школе передаются гласности в следующих формах: родительские собрания, конференции, совещания, семинары, презентации, публикации, отчеты, сайт ОО.  
      Внедрение Модели ВСОКО способствует повышению качества образования, удовлетворенности образовательными услугами: 
Результаты – эффекты: 
•  повышение качества образования в образовательной организации; 
• повышение методической культуры педагогического коллектива в области разработки и использования технологий оценки качества образования; 
• улучшение имиджа школы в муниципальной образовательной системе; 
• развитие творческого и управленческого потенциала педагогов. 
Результаты – продукты: 
• методические рекомендации на основе материалов семинаров и конференций.
• банк диагностических методик, диагностических материалов, мультимедийных презентаций и других образовательных продуктов.   
      Результаты ВСОКО, учитываемые на уровне профессиональных объединений педагогов школы (методические объединения, проектные творческие группы) позволяют: 
- осуществлять методическую работу с целью преодоления профессиональных затруднений и обеспечения профессиональных потребностей педагогов, выявленных по результатам ВСОКО; 
- обобщать и распространять успешный опыт по осуществлению мероприятий ВСОКО (разработка процедур и инструментария оценки качества; эффективные приемы анализа результатов процедур оценки качества; эффективные методы и приемы обучения и воспитания по результатам мероприятий ВСОКО).   
Педагогические работники, используя результаты ВСОКО, могут: 
· совершенствовать профессиональные компетентности в сфере оценки качества образования; 
· сформировать мотивационную готовность к участию в разработке, проведению, анализу и интерпретации результатов инструментария для проведения процедур ВСОКО; 
· грамотно проводить отбор и применять на основе результатов ВСОКО современные образовательные технологии, а также процедуры и технологии оценивания индивидуальных достижений обучающихся.  
Данная  модель  ВСОКО  показала  себя  эффективным  инструментом  управления качеством  образования  (о  чем  свидетельствуют  результаты  мониторинга), позволяющим  своевременно  получать  актуальную  информацию  о  состоянии  и результатах  образовательной  деятельности,  оперативно  принимать  решения  о проведении  корректирующих  действий  и  определять  стратегические  направления развития образовательной организации.
Выявленный уровень качества образования





Проектируемый уровень качества образования





  4 этап –принятие управленческих решений


     








    3 этап – формулировка выводов








  2 этап –анализ и систематизация








   1 этап –


       отбор источников








На уровне ученика





На уровне школы





На уровне педагога





На уровне МО, тв. гр.








PAGE  
19

_1742895624

