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 1.Особенности адаптационного периода

   Адаптация – один из наиболее сложных и ответственных моментов в жизни детей как в социально-психологическом, так и физиологическом плане. Изменяется вся жизнь ребенка: все подчиняется учебе, школе, школьным делам и заботам, которые требуют максимальной мобилизации интеллектуальных и физических сил.

  Целью адаптационного процесса является адекватное включение первоклассника в новую социальную ситуацию.

Планируемый результат: благоприятное течение адаптации первоклассников к обучению в школе.

   В связи с введением обновленных ФГОС подходы к сути адаптации изменились, значительно расширился перечень критериев успешной адаптации. Согласно новым образовательным стандартам в ходе организации учебно-воспитательного процесса в начальной школе необходимо делать акцент на личностно-ориентированный подход. Важно ориентироваться на индивидуальные особенности школьника и перейти от методики «уравнивания» всех детей в классе к методике раскрытия «Я — концепции» каждого ребенка.

  В соответствии с ФГОС в образовательном учреждении должны быть созданы такие психолого-педагогические условия, которые направлены на создание благоприятной среды для ребенка и будут способствовать всестороннему гармоничному развитию личности.

Следуя новым требованиям, процесс адаптации первоклассников в условиях ФГОС должен быть переориентирован и учитывать  также две другие составляющие:

  Физиологическая  адаптация - оценивается по таким параметрам, как ежедневное самочувствие, уровень работоспособности, сон, аппетит, наличие заболеваний, обострение хронических болезней.

  Психологическая адаптация первоклассников к школе -  оценивается по таким параметрам, как мотивация к школе и учебе, уровень развития психологических процессов, настроение, готовность и способность к самооцениванию.

  Согласно вышеперечисленным критериям, адаптационный процесс охватывает все стороны жизни ребенка, которые подвергаются серьезным изменениям при поступлении в школу. Общая характеристика уровней адаптации первоклассников к школе выглядит следующим образом.

Высокий уровень характеризуется быстрым привыканием ребенка к школе (в течение 2-6 недель). Он имеет положительную мотивацию к школе, быстро и легко усваивает программный материал. Может решать задания повышенной сложности. Обладает навыками самообразовательной деятельности. Ответственно относится к выполнению поручений учителя. Имеет друзей в классе.

Средний уровень — ребенок  привыкает к школе  постепенно, но не испытывает отрицательных переживаний от ее посещения. Бывают незначительные перепады настроения, усталость. Понимает наглядное пояснение учителя, усваивает основной материал учебных программ. Решает типовые задания, усидчив и внимателен. Добросовестно выполняет указания учителя, но под его контролем. Поддерживает дружеские отношения со многими одноклассниками.

Низкий уровень — ребенок испытывает значительные трудности в привыкании к школе, относится к ней отрицательно. Может нарушать дисциплину. Учебный материал усваивает фрагментарно, не проявляет интереса к занятиям. Часто имеет подавленное настроение, жалуется на самочувствие. Мало общается с одноклассниками.     

    По статистике половина детей в классе адаптируется за первое полугодие, для второй  половины требуется больше времени для привыкания к новой школьной жизни. Многое зависит от индивидуальных особенностей ребенка, от состояния здоровья и уровня его физиологического развития.

  Основными показателями психологической адаптации первоклассников к школе являются:

- формирование адекватного поведения;

- установление контактов с учащимися, учителем;

- овладение навыками учебной деятельности;

- осознание  обязанностей и подчинения школьным правилам.

2.Трудности адаптационного периода первоклассников

   При поступлении в школу на ребенка влияет комплекс факторов: классный коллектив, личность педагога, изменение режима, непривычно длительное ограничение двигательной активности, появление новых, не всегда привлекательных обязанностей. Организм приспосабливается к этим факторам, мобилизуя для этого систему адаптивных реакций.

Адаптация к школе - это процесс привыкания к новым школьным условиям, который каждый первоклассник переживает и осознает по-своему. В этот период ребенку очень важна поддержка родных - мамы, папы, бабушек и дедушек.

   В процессе обучения важно учитывать индивидуальные особенности ребенка. В начале обучения учитель должен предоставить каждому ребенку возможность работать в присущем ему темпе. Объем работы школьников должен увеличиваться постепенно. Учитель строит свою деятельность с учетом степени и длительности адаптации первоклассников к школе. 

Возрастные особенности детей шестого-седьмого года жизни (сложность произвольной регуляции деятельности, быстрая утомляемость и др.) предполагают, что для них очень сложны статические нагрузки, ограничения двигательного режима, быстрое переключение с одного вида деятельности на другой и т.п. Для первоклассников очень актуальны виды деятельности, которыми они занимались в дошкольном детстве. Потому следует активно включать игру в учебный процесс.  В первом классе игра имеет особое значение для формирования умения учиться – основной деятельности, которой занимается теперь ребенок. Принципиально важно обратить внимание на два вида игр – ролевые и игры с правилами (дидактические, подвижные, настольно-печатные).

Игра с правилами, как и учебная деятельность, обязательно дает результат: развивает самооценку, самоконтроль и самостоятельность. На первом году обучения игры с правилами должны присутствовать на каждом уроке, заполнять перемены и динамическую паузу (подвижные, настольно-печатные). Дидактические игры всегда имеют учебную задачу, которую нужно решать. Ролевые игры очень важны для формирования произвольного поведения, воображения, творчества ученика. 

   Часто родители пускают движение этого переходного периода на самотёк, чем очень травмируют психику ребёнка. В самом начале школьного обучения родителям необходимо вместе с ребенком выработать удобный для него режим дня, таким образом, чтобы у него было достаточно времени и на игру, и на учебу.

   Учебная программа предусматривает определенное количество часов по предметам и они  рассчитаны в соответствии со школьной психогигиеной так, чтобы первоклассник не слишком уставал, но и не расслаблялся. Все проблемы, связанные со сложностями в обучении чтению, счету и письму, в большинстве случаев носят психический характер. Бывает так, что способный ребенок, прошедший квалифицированную дошкольную подготовку, не может справиться с возникающими трудностями, в результате чего он с большим трудом усваивает материал школьной программы, который другие дети усваивают с легкостью.

   Второй причиной сложностей в овладении навыками чтения, счета и письма может быть несвоевременная перестройка дошкольника на школьное обучение. Он по-прежнему много времени уделяет игре, считая школу очередной игрой, а родители потакают ему. Подобное поведение родителей тормозит развитие самостоятельности, не позволяет ребенку выработать определенные навыки и умения.

  Следует выделить трудности в обучении чтению, счету и письму, которые могут возникнуть у первоклассников в самом начале школьной жизни.

За период обучения грамоте у младшего школьника должны быть выработаны фонетический слух, заложены основы первоначального чтения и письма, подготовлена база для успешного овладения правописанием и чтением доступных книг. Обучение грамоте в общеобразовательной школе носит развивающий и воспитательный характер, обеспечивает интенсивное и речевое развитие учащихся и высокий уровень осознанности чтения.

После того как первоклассник освоил слоговое чтение, то есть он научился складывать отдельные слоги, читать таким образом небольшие слова, ему предстоит гораздо более трудное испытание - овладение словесным осознанным чтением. Поэтому в самом начале школьного развития родители должны помочь ребенку не только читать, но и пересказывать прочитанное, чтобы в дальнейшем овладеть осознанным чтением.

  В школьной программе параллелью с овладением навыками чтения идет обучение письму. Дети учатся обозначать звуки буквами, составлять слова из букв и слогов, правильно списывать буквы и слоги с рукописного и печатного текста, писать под диктовку слова, написание которых не расходится с произношением, и короткие предложения из таких слов, писать большую букву в начале каждого предложения и имен собственных.

  Именно в начальной школе усваиваются элементарные правила грамматики. Сложности в овладении навыками письма очень часто связаны со сложностями в овладении навыками чтения. Особое место в школьной программе при овладении навыками письма принадлежит каллиграфии, то есть способности красиво писать, выработке красивого правильного почерка. Следует отметить, что эти навыки необходимы не только для того, чтобы написанный текст был красиво оформлен, но и для того, чтобы в дальнейшем избегать орфографических ошибок. Учеными доказано, что от того, насколько аккуратен почерк ребенка, во многом зависит овладение основами грамматики

  Основные цели начального курса математики - обеспечить числовую грамотность учащихся и умение производить все арифметические действия в области чисел, способствовать начальному математическому развитию, включающему в себя умение наблюдать и сравнивать, сопоставлять, анализировать, проводить простейшие обобщения и объяснять их на новых простейших примерах, а также развитию памяти и логического мышления.

В отличие от чтения и письма, навыки счета не требуют особого развития словарного запаса. Проблемы, связанные с освоением этого процесса, носят несколько иной характер.

Наиболее распространенной сложностью в овладении счетом является проблема соотношения запоминания чисел и их действием. Очень часто дети еще в дошкольном возрасте с легкостью считают до ста, а иногда и больше, но, стоит только попросить их сосчитать, сколько палочек у вас в руке, дети теряются и не могут справиться с этим простым заданием.

Это прежде всего связано с тем, что для ребенка дошкольного возраста счет, умение воспроизводить числовой ряд определяется только способностями его памяти, а память у детей до семи лет развита очень сильно, поэтому им ничего не стоит досчитать до ста, запомнив названия цифр.

  Итак, школьное обучение в первом классе - не такое уж легкое занятие. Поэтому, в первую очередь, учителям и родителям следует набраться терпения и такта, чтобы как можно мягче устранить трудности, с которыми сталкивается ребенок на первом этапе его школьного обучения, - сложности в овладении навыками чтения, счета и письма, тем самым обеспечив его будущее успешное образование.

3. Признаки успешной адаптации:

  Во-первых, это удовлетворенность ребенка процессом обучения. Ему нравится в школе, он не испытывает неуверенности и страха. Он охотно рассказывает домашним о своих успехах и неудачах. В то же время, ребенок понимает, что главная цель его пребывания в школе – учение, а не экскурсии на природу и не наблюдение за животными в живом уголке. 

  Второй признак - насколько легко ребенок справляется с программой. Он не слишком устает: активен, жизнерадостен, хорошо спит, почти никогда не жалуется на боль в голове, горле,  животе.

  Третий признак успешной адаптации -  это степень самостоятельности  ребенка при выполнении им учебных заданий, готовность прибегнуть  к помощи взрослого лишь после попыток выполнить задания самому. Он уверенно ориентируется в школьном здании, без проблем переодевается на физкультуру (легко застегивает пуговицы, завязывает шнурки), дежурит в классе, выполняет классные поручения. 

Самым важным признаком того, что ребенок полностью освоился в школьной среде,  является его удовлетворенность межличностными отношениями с одноклассниками и учителем. У него появились друзья-одноклассники, родители знают их имена. Ему нравится учитель и большинство учителей, ведущие другие предметы в классе и во внеурочной деятельности.

4.Организация режима школьной жизни первоклассников

    Содержание и планируемые результаты обучения, условия организации образовательной среды подчиняются современным целям начального образования по ФГОС, как система личностных, метапредметных и предметных достижений обучающихся. Обучение ориентировано на развитие учащихся, учет их способностей и всестороннее раскрытие их интеллектуального и личностного потенциала.  

Учебный год первоклассников составляет 33 учебных недели. Учитывая физический принцип чередования труда и отдыха как необходимого условия для предупреждения переутомления школьников, для сохранения стабильного уровня их работоспособности, в течение учебного года, кроме традиционных каникул после каждой четверти, в середине 3й четверти для первоклассников предусмотрены дополнительные недельные каникулы. 

 Организация учебно-воспитательного процесса 

1.Пятидневный режим обучения с соблюдением требований к максимальному объему учебной нагрузки. Дневная учебная нагрузка – не более 4х уроков.

2. «Ступенчатый режим» постепенного наращивания учебного процесса: в 1ом полугодии – урок по 35 минут, со 2го полугодия – урок по 45 минут.

Расписание звонков для 1 класса:

1 урок  8:30 - 9:05 (перемена 10 минут)

2 урок  9:15 – 9:50 (перемена 15 минут)

3 урок  10:05 – 10:40 (перемена 10 минут)

4 урок  10:50 – 11:25 (перемена 15 минут)
  Учитывая особенности первоклассников, урок имеет два структурных элемента: организационный момент и основная часть. Организационный момент используется для обучения детей умениям организовывать рабочее место (достать учебник по предмету, расположить на парте правильно и удобно тетрадь и т.п.). Основная часть урока – состоит из нескольких взаимосвязанных, но различных видов деятельности. Особое внимание уделяю использованию дидактических игр как структурной части урока. Игры с правилами, ролевые игры, способствующие развитию творческих способностей; дидактические игры с двигательной направленностью. 

3.В оздоровительных целях и для облегчения процесса адаптации детей к школьной жизни расписание уроков составлено с учётом того, что умственная работоспособность детей в разные дни недели неодинакова. Понедельник и пятница – облегчённые дни в связи с низкой работоспособностью первоклассников. Уроки, требующие большого умственного напряжения, согласно расписанию проводятся вторыми и третьими по счету.

 4.Обязательное проведение физминуток по 1,5-2 минуты на каждом уроке. Физминутки провожу на 15-20 минутах урока. В комплекс физминуток включаю  различные упражнения с целью профилактики заболеваний, а также провожу минутки отдыха и релаксации. С целью профилактики утомления, нарушения осанки на уроках провожу динамические паузы и гимнастику для глаз при обучении письму, чтению, математики; приучаю следить за осанкой. На каждом уроке письма проговариваю правила посадки: расстояние от груди до стола должно быть с кулачок, спина прямая.

5.Обучение первоклассников проходит без балльного оценивания знаний. Никакому оцениванию не подлежат темп работы ученика, личностные качества школьника, память, внимание, мышление и др. В процессе обучения учитываются индивидуальные особенности ученика.

С самого начала поддерживаю положительную общую самооценку ребёнка. Для этого использую правила: 

- не скупиться на похвалу (словесная, кивок головой, улыбка);

 - хвалить исполнителя, критиковать только исполнение; 

- не ставить перед первоклассниками сразу более одной задачи.

В период адаптации учу первоклассников приёмам оценивания своей деятельности, предлагая ребёнку оценить разные стороны своей работы.

Домашнее задание в первом классе не задается или носит рекомендательный характер.

6. Первоклассники посещают группу продленного дня. В группе продленного дня ежедневно проводятся занятия по интересам, экскурсии, музыкальный и спортивный час, внеклассные мероприятия. 

7. Уроки физической культуры по возможности проводятся на свежем воздухе, на уроках используются различные подвижные игры и игры со спортивной атрибутикой.
8.В учебном кабинете соблюдается питьевой режим, проводится дезинфекция и проветривание, включается рециркулятор согласно составленному графику. Уровень освещенности кабинета соответствует санитарным нормам.

9. В целях организации рационального питания первоклассники обеспечены 2-х разовым горячим питанием. 

10.Согласно введенным ФГОС совокупной частью является внеурочная деятельность. Внеурочная деятельность призвана обеспечивать индивидуальные потребности обучающихся,  организована  по следующим направлениям: общеинтеллектуальное, социальное, спортивно-оздоровительное, общекультурное, коммуникативное. В первом классе на внеурочную деятельность отведено 10 недельных часов. 

Характеристика детей, поступивших в первый класс

  С начала учебного года  в 1 класс поступила 1 ученица: Эрендженова Иджилина - 2018 г.р. (6, 2л).

По общим сведениям о здоровье: первоклассница прошла медицинский осмотр, имеет  Ι группу здоровья. 

   По данным социального паспорта ученица из многодетной семьи, семья полная, кроме нее в школу ходят еще двое братьев. Старший брат – студент. 
Выявление стартовых возможностей первоклассников

    В  сентябре была проведена  диагностика работоспособности и готовности детей к учебной деятельности с целью выявления стартовых возможностей первоклассников.

   В начале обучения была проведена проверочная работа по таким темам как «Сравнение предметов и групп предметов», «Пространственные и временные представления», «Подготовка к изучению чисел». 

  Проверка показала следующие результаты: ученица умеет сравнивать предметы, ориентироваться в пространстве, знает устный счет в пределах 10, различает геометрические фигуры, но не знает обратный счет чисел. Уровень развития математических знаний – средний.

  При выявлении уровня развития устной речи, ученица показала низкий уровень. Не смогла составить предложение по картинке, самостоятельно пересказать сказку, описать предмет. Словарный запас слов недостаточно полон. 

  При ориентировании в окружающем пространстве был выявлен высокий уровень развития. Ученица смогла назвать своё ФИО, возраст, домашний адрес, дни недели, времена года, профессии людей, а на вопрос «Зачем нужно учиться в школе?» смогла убедительно ответить и дать положительный результат. 

Первые дни обучения в школе выявили, что первоклассница внимательна, старательна, послушна на уроках; имеет достаточный уровень сформированности познавательного интереса. Но вместе с тем, очень сдержана и порой обидчива, не принимает критику, нужен особый подход. 

  На конец Ι четверти  умеет читать по слогам, пересказывает небольшие тексты, очень аккуратно пишет. Изучила таблицу сложения и вычитания с числом 1 и числом 2. Но следует заметить, что пока математика ей дается с трудом. С заданиями справляется с небольшой помощью учителя, иногда с повторным объяснением. Но всегда старается  довести дело до конца. 

Уровень освоения учебного материала: выше среднего. 

 Вовлечение в школьную жизнь
  Обучающаяся 1 класса активно познает школьный мир, активно участвует в конкурсах рисунков, всероссийских олимпиадах, в различных мероприятиях  школы. 
Уже есть первые результаты – дипломы и сертификаты за участие в образовательных и творческих конкурсах.

  Иджилина очень любознательна, в меру общительна. На контакт со взрослыми идет легко. Ребенок должен быть уверен в своих силах. Для этого систематически провожу беседы различного характера: о поведении в школе, столовой, библиотеке, на экскурсии; о правилах при пожаре, при эвакуации и т.д. Введение правил способствует формированию самоконтроля, саморегуляции; правил взаимодействия со сверстниками, учителем, с самим собой – формируют коммуникативные действия. 

  Первоклассница соблюдает  правила поведения в школе, порядок в учебном кабинете, бережно относится к школьному имуществу, с удовольствием дежурит в классе, приучена к труду.  На переменах первоклассница предпочитает малоподвижные игры, не любит шум и суету. 

    Адаптация первоклассницы к школе будет тем более успешна, чем более активно будет вовлечена в обучение ее семья. С родителями первоклассницы установлен тесный контакт. Родители отзывчивы, положительно реагируют на рекомендации классного руководителя, прислушиваются к советам, интересуются жизнью ребенка в школе.
   В период адаптации первоклассников  на родительском собрании обсуждали ряд важных тем: режим дня, питание ребенка, сон первоклассника, окружающая среда первоклассника, психологические особенности первоклассников. Родители стараются оказывать помощь и поддержку своему ребенку в период адаптации к школьной жизни.

  Анализ анкетирования родителей «Адаптация ребенка к школе» показал, что первоклассница с удовольствием посещает школу, приспособилась к новому распорядку дня, охотно делится впечатлениями о школе, при возникновении трудностей всегда обращается за помощью к родителям. В результате выявлено, что родители считают, что их ребенок адаптацию проходит благополучно. 

Родителям даны рекомендации, как помочь ребенку в адаптационный период. Если ребенок будет ощущать психологическую опору со стороны семьи, у него будет отсутствовать страх перед новым и неизведанным, а это крайне важно для успешной адаптации. 
Исследование психологической адаптации

 В течение Ι четверти мною проводилась диагностика по адаптации первоклассницы, где использовались следующие методики:

1.Диагностическая методика «Солнце, дождик, тучка» (автор А.Н.Спицына)

2. Рисуночная методика «Что мне нравится в школе» (автор Н.Г.Лусканова)

3. Анкета для родителей по процессу адаптации ребёнка.

Анализ методик

1) Методика «Солнце, туча, дождик» позволила определить, как себя ощущает ребенок в школе в классном коллективе. Методика предлагает определить самочувствие детей в классе, с друзьями с помощью погодных явлений. Настроение в школе ученица обозначила солнцем, это связано с появлением новых друзей и новой социальной роли. Первоклассница подружилась с детьми, нашла общий язык. 

 Ребенок должен чувствовать интерес одноклассников, каждому  хочется завоевать авторитет и доверие ребят. Положительные эмоции, которые ребенок испытывает при общении со сверстниками, во многом формируют его поведение, облегчают привыкание к школе.
2)Рисуночная методика «Что мне нравится в школе»

Эта методика позволяет выявить отношения детей к школе и мотивационную готовность детей к обучению в школе. 

Первоклассница  нарисовала учебную обстановку, школьные предметы, что говорит о высокой учебной  мотивации, инициативности ребенка, присутствии у нее познавательных учебных мотивов. 
30 баллов - высокий уровень мотивационной готовности (1 ученица)

3) Анализ данных анкеты родителей:  первоклассница без проблем приспособилась к новым условиям своей жизнедеятельности.

Заключение

  То, в какой степени ребенок владеет необходимыми умениями и способен отвечать требованиям и ожиданиям, предъявляемым к нему в процессе обучения, определяет, насколько он к ним приспособлен. Когда возникает несоответствие, и учеба или поведение не отвечают школьным требованиям, учащегося рассматривают как недостаточно адаптированного. Таким образом, ребенок, приспособленный к полноценному развитию своего личностного, физического, интеллектуального и других потенциалов в данной ему новой педагогической среде является адаптированным школьником

  Сопоставление показателей физиологического, деятельностного и эмоционального компонентов позволяет квалифицировать уровень адаптации первоклассницы – высокий. 

Процесс адаптации первоклассника многофакторный, и от успешности адаптации, от уровня отношений со взрослыми и сверстниками, зависит эффективность дальнейшего обучения ребенка.

Зам по УВР Сангаджиева Н.В.
