С 1 апреля 2025 г. в МКОУ  «Нарын-Худукская СОШ» начинается прием документов в 1 класс на 2025 — 2026 учебный год.
     Приём заявлений в первый класс на 2025-2026 учебный год для закреплённых лиц  и имеющих право первоочередного или преимущественного приема на обучение, осуществляется  с 1 апреля 2025 года и завершается 30 июня 2025 года. 
     Для детей, не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений о приеме на обучение в первый класс начинается 6 июля 2025 года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября 2025 года.
       Количество вакантных мест — 15 (п. 3.4.14 СП 2.4.3648–20 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»)

Территории, закрепленные за МКОУ  «Нарын-Худукская СОШ»:

 п. Нарын-Худук, п. Чапчачи, п. Цува, п. Шин Тег

Приём обучающихся в 1 класс на 2025–2026 учебный год осуществляется в соответствии со следующими нормативными документами:
Федерального Закона Российской Федерации от 29.12.2012 № 273 –ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями от 02.12.2019 г. № 411-ФЗ);
Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства Просвещения Российской Федерации от 02 сентября 2020 № 458;
СП 2.4.3648–20 «санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденных Постановлением главного государственного санитарного врача РФ от 28 сентября 2020 № 28;
Приказ № 707 от 8 октября 2021 г О внесении изменений в приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»
Приказ Минпросвещения России от 30.08.2022 г. № 784 «О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2022 г. № 458
Приказ Минпросвещения России от 23.01.2023 № 47 «О внесении изменений в пункт 12 Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. № 458
Приказ Минпросвещения России от 4 марта 2025 года № 171 «О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 года № 458».
      Приказ Минпросвещения России от 04.03.2025 N 170 "Об утверждении Порядка проведения в государственной или муниципальной общеобразовательной организации тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, иностранных граждан и лиц без гражданства"

Приказ МКУ «Отдел образования Администрации  Черноземельского РМО РК» №104 от 07.03.2024 года «Об утверждении перечня территорий».
Документы необходимые для зачисления в 1-й класс:
Для приема родитель (и) (законный (ые) представитель (и) ребенка или поступающий представляют следующие документы:


1. заявление о приеме ребенка в 1 класс;

2. копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка или поступающего;

3. копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;

4. копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или) сестры и другие документы (в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования ребенка в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра);

5. копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);

6. копию документа о регистрации ребенка или поступающего по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка или поступающего, проживающего на закрепленной территории);

7. копии документов, подтверждающих право внеочередного, первоочередного приема или преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования.

8. копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).


           При посещении общеобразовательной организации и (или) очном взаимодействия с уполномоченными должностными лицами общеобразовательной организации родитель (и) (законный (ые) представитель (и) ребенка предъявляет (ют) оригиналы документов, указанных в абзацах 2–8 настоящего пункта, а поступающий — оригинал документа, удостоверяющего личность поступающего. 
Родитель (и) (законный (ые) представитель (и) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, дополнительно предъявляет (ют) документ, подтверждающий родство заявителя (ей) (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право ребенка на пребывание в Российской Федерации.

Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

При приеме на обучение детей, прибывших с территорий ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, в случае невозможности, в силу чрезвычайных обстоятельств, родителями (законными представителями) представить необходимые документы для приема в школу, ребенок зачисляется на основании заявления родителя (законного представителя).

В исключительных случаях (если ребенок прибыл с территорий ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей в сопровождении родственника или иного лица, не имеющего законного права представлять интересы конкретного ребенка, либо без сопровождения) ребенок принимается в школу на основании заявления родственника или иного лица, заинтересованного в обеспечении права ребенка на получение общего образования, либо на основании личного заявления ребенка, достигшего возраста 14 лет (основание – письмо Минпросвещения России и Рособрнадзора от 03.11.2022 №АБ-3389/10, №02-333).
Заявление о приеме на обучение и документы для приема на обучение подаются одним из следующих способов:
· в электронной форме посредством ЕПГУ; 

· с использованием функционала (сервисов) региональных государственных информационных систем субъектов Российской Федерации, созданных органами государственной власти субъектов Российской Федерации (при наличии), интегрированных с ЕПГУ; 

· через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении;

     — лично в общеобразовательную организацию.


     Ответственное лицо по приему в МКОУ  «Нарын-Худукская СОШ»:
заместитель директора  Сангаджиева Наталья Васильевна, 
телефон  89374623998, ежедневно с  09.00 до 17.00. (кроме субботы и воскресенья)
